

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO
ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATOLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	150 pesetas
Fuera	3
Ultramar	6
Extranjero	12
Número suelto	00'10

PAGO ADELANTADO

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª	25
3.ª	20

Esquelas y artículos a precios convencionales.
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa, escuela, asociación, asociación, asociación, asociación, acción a acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

DOMINGO XIII DESPUÉS DE PENTECOSTÉS

Ya la Iglesia en posesión de las promesas tanto tiempo esperadas por el mundo, plácele tornar a la expresión de aquellos sentimientos que llenaban las almas de los justos durante los siglos de desolación en que el género humano yacía bajo sombras de muerte. Manifiéstase temerosa del peligro en que se hallan sus muy afortunados hijos de olvidar en medio de la abundancia en que viven las condiciones desastrosas de que la Sabiduría Eterna les eximió, llamándolos a vivir en los tiempos que siguieron al cumplimiento de los misterios de salvación. De semejante olvido provendría sin dificultad la ingratitude que con justicia condena hoy el Evangelio. Por esta razón, así el Introito como la Epístola de hoy nos recuerdan el tiempo en que el hombre vivía tan sólo de la esperanza; pues aunque contaba con la promesa de una alianza sublime que había de consumarse en los siglos venideros, se hallaba, no obstante, privado de todo, expuesto a las perfidias de Satanás, abandonado a las represalias de la justicia divina en tanto que no llegase su salvación por el amor de Jesucristo.

Mas también es necesaria la esperanza al cristiano que vive bajo la ley de gracia, porque aunque ya se halla en posesión substancial de los bienes que para siempre formarán su dicha, la oscuridad de la tierra del destierro los quita de su vista, y como la presente vida es siempre el tiempo de prueba para merecer cada uno su corona, la lucha con sus amarguras é incertidumbre pesa hasta lo último sobre los mejores. Imploremos, pues, con la Iglesia, en la colecta de hoy, que se aumenten en nosotros las tres virtudes fundamentales, fe, esperanza y caridad, y á fin de merecer alcanzar la consecución del bien sumo que para el cielo se nos ha prometido, obtengamos la gracia de unirnos cordialmente á los preceptos de Dios que allá conducen y que el Evangelio del último domingo compendia en el amor.

«EN VISPERAS DEL CONGRESO

A los pies del Señor Sacramentado y en la ciudad, única en el mundo, que le

tiene en su blasón municipal y goza siglos há del raro privilegio de adorarlo continuamente expuesto en su catedral iglesia, va á postrarse dentro pocos días la católica España en pública y solemne protesta de su fe en este agosto Misterio, que es cifra y compendio de todos los del Catolicismo; y en rendida y congojosa súplica para alcanzar remedio eficaz en las gravísimas circunstancias por que atraviesa la patria.

España, hemos dicho; mas no España entera; porque ¡oh dolor! la España ya no es toda de Cristo Sacramentado.

No lo es la España gubernamental, años há apostata de su fe y divorciada de ella y en satánico consorcio con la herejía racionalista en su legislación; vejatoria en muchos de sus procedimientos; ingrata para con Dios Nuestro Señor á quien debe sus glorias y antiguas prosperidades; solo complaciente con el demonio de la Revolución, á quien debe todas sus presentes vergüenzas y desventuras.

No lo es gran parte de la España no oficial; ya que son muchos, son muchísimos los hijos suyos que seducidos unos por las sirenas de la impiedad, emollecidos otros por la no menos peligrosa de las modernas tolerancias, si no han renegado todos positivamente de la fe católica, viven y obran no obstante cual si la fe no debiera ser para ellos el supremo y principal interés de su vida como ciudadanos y como particulares; como si lo mismo fuese para su alma y para su patria ser católico ó protestante ó indiferente, ser firme adorador y soldado de Cristo ó ser miserable esclavo y satélite de Belial.

¿Qué le queda, pues, al Señor de este gran pueblo en no lejanos días únicamente posesión y herencia suya?

¡Ah! ¿Qué le queda, decís? Innumerable ejército todavía; hueste briosa y sin igual en toda la tierra; almas á millares y á millones de profunda fe, de ardiente amor, de incansable celo, de inagotable é inagotado espíritu de sacrificio. Tal vez, y sin tal vez, no hay aun hoy en el mundo quien en eso aventaje á la misera y empobrecida España; bien como aquellas poderosas familias, que tan opulentas fueron, que hasta caídas y arruinadas, pueden con solo sus despojos ser asombro y envidia de todas las demás.

Mas ¡ay! este gran pueblo, esta innu-

merable familia, este brillantísimo ejército de soldados de Dios anda dividido, disperso en fracciones mil, disgregado en pos de humanas y apasionadas banderías; peor que todo eso aun, luchando sus hijos entre sí en inacabables porfías y envenenadas disputas, consumiendo en ellas el valor y la virilidad del espíritu, tanto como los mismos recursos materiales, hartó escasos éstos, de que puede disponer; llenando de gozo y de infernales esperanzas á nuestros enemigos.

¿Ha de acabar eso ó no ha de acabar? ¿Quién puede racionalmente oponerse á que eso de una vez acabe? ¿Quién no habrá de alegrarse de que eso haya un día acabado?

En presencia de Cristo Sacramentado medítenlo y encomiéndenlo los que tengan durante el próximo Congreso Eucarístico el consuelo infalible de encontrarse allí reunidos. Los que allí no estén, practiquen lo mismo desde su hogar y parroquia, y ayuden también ellos á la obra común de pacificación y abrazo de todos los corazones amigos de Cristo; no para pactar ¡ave María Purísima! paz, ni tregua siquiera, con el moderno error, sino para más de frente y con mayor incontrastable empuje combatirlo, arrollarlo y extirparlo.

Si eso lográsemos, ¿qué fecha tan gloriosa y transcendental para la historia de España sería la del Congreso Eucarístico de Lugo en 1896!

F. S. y S.

NEBULOSO PORVENIR

¿Es mala noticia? pues como si la viera.

Así puede exclamar España en la ocasión presente, cuando parece haber caído sobre ella la maldición del cielo y todas las desdichas de la tierra.

La dinamita, sembrando la destrucción entre muchedumbres indefensas; la guerra de Cuba llevando el dolor y el luto á millares de familias y la ruina al Tesoro público; rumores de revolución próxima á estallar; mujeres que consistente ó inconscientemente piden que no vayan más soldados á Cuba; la masonería y el protestantismo espoleando los ánimos en contra de la patria y en favor

de los filibusteros; el dinero ocultándose y la miseria echándose amenazadora á la calle; gobernantes débiles é ineptos que con sus debilidades nos humillan y con sus ineptitudes comprometen más y más cada día la causa de España: tal es el negro cuadro que ofrece la nación española al terminar el estío del triste año de 1896.

Pero como si esas desdichas fuesen pocas todavía, allá, en un archipiélago que podría ser emporio de riqueza en manos de Gobiernos previsores y celosos por el bien de la patria, empieza á dibujarse como en boceto pictórico la horrible figura de la rebelión separatista amenazando el porvenir de nuestras Islas Filipinas.

Con el título *Separatistas en Filipinas* seguido de otro que dice *Aviso al Gobierno*, el *Diario Mercantil* de Zaragoza ha publicado un artículo de suma gravedad por las categóricas afirmaciones que contiene respecto de los trabajos separatistas que se están llevando á cabo en el archipiélago, los cuales están más adelantados de lo que ha dicho una carta de Manila recientemente publicada por la prensa de Madrid, por cuyo motivo llama la atención del Gobernador civil de Zaragoza para que éste transmita al Gobierno lo que en el artículo se dice, añadiendo á continuación:

«Sabemos—dice—por referencias ciertas y fáciles de probar si llegara el caso de demostrarlo, que existe en Madrid un club de filibusterismo filipino, el cual hoy por hoy, ayuda á los separatistas cubanos, sin desatender el objeto principal de la independencia del archipiélago.

Afirma que el club de Madrid está en relación con otros establecidos en Manila, Ilo-Ilo, Cebú y otros, los cuales paulatinamente extienden su propaganda separatista, fundándose nuevos clubs en todo el interior de las islas.

Dice que, comprendiendo los separatistas de Filipinas que corrían riesgo al hacer ciertas declaraciones en ese sentido en Manila, se fueron á Hong Cong, donde fundaron un periódico antes de la guerra chino-japonesa.

Vencida China, se trasladaron á Yedo y Yokohama, donde sentaron sus reales, propagando sus ideas en la prensa japonesa, además de tener ellos un periódico destinado á tal objeto, y consi-

ABONARÉS DE CUBA

Se compran créditos de licenciados y fallecidos, contra la Caja de Ultramar.

Diríjanse á D. José F. B., Abascal, 11, 2.º, Madrid.

PAPELERÍA AL POR MAYOR Y MENOR DE VICENTE BAÑO Y COMPAÑÍA

Gran establecimiento situado en la calle de Muñoz, 7, esquina á la de los Angeles, núm. 16, surtido espléndidamente de papel de tina, continuo, estracilla, estraza y bolsas; también se encuentra variedad en artículos para escritorio á precios reducidos.

COLEGIO DE SANTA TERESA DE JESÚS PEGÓ (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física é Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.
Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso.
Pídase el Reglamento á la dirección.

que por esto ha sido llamado Oefas. Es en esta Cátedra única en la que todos debían guardar la unidad, á fin de que los demás Apóstoles no pudiesen atribuirse la cada uno en su Sede, y que fuera en adelante oismático y prevaricador quien elevara otra Cátedra contra esta Cátedra única. (1). De aquí también esta sentencia del mismo San Cipriano, según la que la herejía y el cisma se producen y nacen, la una y la otra, del hecho, de negar al poder supremo la obediencia que le es debida: «La única fuente de donde han surgido las herejías y de donde han nacido los cismas, es que no se obedece al Pontífice de Dios, ni se quie-

(1) Negare non potes, scire te in urbe Roma Petro primo Cathedram episcopalem esse collatum, in qua sederit omnium Apostolorum caput Petrus, unde et Cephas appellatus est: in qua una Cathedra unitas ab omnibus servaretur: ne ceteri Apostoli singulas sibi quisque defenderent, ut jam schismaticus et peccator esset, qui contra singularem Cathedram alteram collocaret. (De Schism. Donat., lib. II.)

los demás discípulos y el jefe del cuerpo apostólico» (1). Sólo él, en efecto, fué designado por Cristo para fundamento de la Iglesia. A él le fué dado todo el poder de atar y de desatar; á él sólo confió el poder de apacentar el rebaño. Al contrario, todo lo que los Apóstoles han recibido en lo que se refiere al ejercicio de funciones y autoridad lo han recibido conjuntamente con Pedro. «Si la divina Bondad ha querido que los otros príncipes de la Iglesia tengan alguna cosa en común con Pedro, lo que no ha rehusado á los demás no se les ha dado jamás sino por Él» (2). «El solo ha recibido muchas cosas, pero nada se ha concedido á ninguno sin su participación» (3).

(1) Cur, aliis praetermissis, de his Christus, Petrum alloquitur?—Eximinius erat inter Apostolos, et eos discipulorum, et coetus illius caput. (Hom. LXXXVIII in Joan., n. 1.)

(2) Divina dignatio si quid cum eo commune ceteris voluit esse principibus nunquam nisi per ipsum dedit, quidquid aliis non negavit. (S. Leo. Mag. Serm. IV, cap. II.)

(3) Ut cum multa solus acceperit, nihil in

guiendo por este medio una gran masa de opinión entre los japoneses para prevenir cualquier contingencia.

Dice que por casualidad se descubrió al sorprender un secreto importante relacionado con los filibusteros, no teniendo inconveniente en declarar el medio por el cual se han adquirido los datos publicados, si otros callan, para lo cual pónese á disposición del gobierno el autor del artículo por si se quiere utilizar lo que se sabe acerca de este asunto.

Termina el artículo diciendo que el no ser más explícito es por no ejercer oficio de policía, y hace constar que con tiempo oportuno da el aviso á las autoridades acerca de los trabajos filibusteros filipinos.

Desde luego se observa en el artículo del *Diario Mercantil* de Zaragoza sinceridad en sus palabras y seguridad de que lo que afirma es cierto, y esto es precisamente lo que da mayor gravedad á la denuncia.

¿Hará de ella caso el Gobierno?

Con tiempo se le advierte el peligro, y no tendrá razón mañana para decir que le han sorprendido los acontecimientos si la rebelión estalla.

Y quiera Dios que si ésta llega, no se contenten los gobernantes con llamar partidas de bandoleros á los insurrectos de Filipinas, que es como calificó el Gobierno fusionista á los primeros rebeldes de Cuba; porque en su empeño de buscar excusas para neutralizar su imprevisión é ineptitud, los Gabinetes españoles suelen ser tan fecundos en conceptos como estériles en obras.

Veremos lo que hace el Gobierno en vista de las categóricas afirmaciones del *Diario Mercantil* de Zaragoza.

EL ENTUSIASMO DE UN PUEBLO

Conocido es de nuestros lectores el entusiasmo con que el pueblo de Aspe recibió hace veinte días á su sin par Patrona y amantísima Madre, la Virgen de las Nieves, á quien por espacio de quince días ha venido festejando con brillantez inusitada.

Pero el concepto que de estas fiestas se hayan formado los que leyeron las reseñas, que hemos publicado, no sería completo si no diéramos á conocer la última demostración de cariño que los católicos aspenses han tributado á su excelsa Reina y Señora: Hablamos de la tierna despedida de la Virgen, al partir para Hondón de las Nieves; y aunque la importancia de este acto exigiría una extensa reseña, hemos de ser breves, en gracia al espacio de que disponemos en nuestras columnas.

El día 15 de los corrientes, á las cinco de la tarde, se cantaron en la hermosa iglesia parroquial de Aspe, solemnes vísperas en las que tomaron parte más de treinta voces, acompañando el órgano, que es uno de los mejores de la Diócesis. El pueblo en masa se hallaba congrega-

do bajo las bóvedas del templo, siendo preciso tener abiertas las puertas principal y laterales para que los muchos fieles que no habían podido penetrar en el interior, tuvieran la dicha de contemplar el hermoso espectáculo que se ofrecía á sus ojos; pues la imagen de la Santísima Virgen se destacaba bajo riquísimo pabellón imperial, en medio de centenares de luces que había colocadas en el altar mayor y presbiterio.

Cuando terminaron las vísperas, se rezó el santo Rosario, y acto seguido, el ilustrado sacerdote D. Genaro Candela, hijo amantísimo de la Virgen de las Nieves, ocupando la cátedra sagrada, pronunció el discurso de despedida. Para poderemos formar idea de esta oración, consideremos que dicho señor, además de ser orador notable, es hijo de Aspe y siente, por tanto, hacia la Virgen de las Nieves, ese amor tan grande que saben sentir los hijos de Aspe. ¿Qué de conmovedor no sería, pues, el discurso del Sr. Candela, que en aquellos momentos era la voz de millares de corazones que latían unisonos con el suyo, al dar á su amante Madre el adiós de despedida?

Aún no se habían secado las lágrimas en los ojos de aquella excelente concurrencia, cuando, terminado el sermón, se entonó, por el sabio señor Cura, la «Salve Ragina», al mismo tiempo que se encendieron de una vez los cincuenta y tres focos de luz eléctrica que había colocados en el templo: Verdaderamente parecía aquello la antesala del cielo, y con justicia podían exclamar en aquellos momentos los hijos de Aspe, lo que los apóstoles, viendo la majestad con que el Señor se transfiguró en el Tabor: *Bonum est nos hic esse.*

Los acentos dulcísimos de una plegaria compuesta ex profeso para despedir á la Virgen de las Nieves, fueron el final de aquel acto sublime.

Dos horas después, hallándose iluminada espléndida y artísticamente toda la población, la banda de música, colocada en un tablado, ante la puerta principal de la iglesia, ejecutó lindas composiciones; así transcurrieron las horas hasta la una y media de la madrugada, en que la muchedumbre comenzó á desfilarse. Mas, cuando iba á verificarse, las campanas de la iglesia comenzaban á anunciar que el Santo Sacrificio de la Misa iba á celebrarse, y, en efecto, desde las dos en punto, se sucedían unas á otras las misas, todas acompañadas de órgano, y luciendo el templo la misma profusa iluminación del día de la entrada de la Virgen. Abriéronse las puertas del templo, y era tan grande la concurrencia de fieles, que en las plazas y calles adyacentes quedaron muchos sin poder penetrar en él.

Alas cuatro de la mañana se organizó la procesión en la que figuraban más de mil hombres, el Rvdo. Clero Parroquial, el M. I. Ayuntamiento y la música, siendo conducida en hombros la imagen de la Virgen por los Sres. D. Luis Gumiel y D. Antonio Cremades, propietarios, don José Martínez, abogado, y el reputado

médico Sr. Candela. Cuando la imagen veneranda de María llegó á las puertas del templo, echáronse al vuelo las campanas, y la música entonó la marcha real. Aspe entero estaba en las calles; solo los ancianos ó los que tenían que cuidar de algún enfermo, quedaron en el templo para volver á sus hogares, no sin gran pesar de su alma.

La procesión siguió la carrera acostumbrada hasta llegar al final de la calle de San Pedro, en donde estaba antiguamente una de las puertas de la población. Allí se colocó la imagen en un altar levantado al efecto, cantóse la Salve, y siguió la comitiva hasta las afueras, desde donde, cantándose otra vez la Salve, y cubierta la imagen con unas cortinillas para evitar irreverencias, el Clero y el Ayuntamiento con la música se volvieron al pueblo, quedando solo una comisión de ambos para acompañar á la Virgen hasta el límite del término municipal. Eran entonces, próximamente, las seis de la mañana, y la Naturaleza, adornada espléndidamente con el verdor de los viñedos y acariciada por la brisa suave que iba envuelta en los primeros y puros rayos de la luz solar, parecía tomar parte en aquella imponente manifestación de amor que brotaba de ocho mil corazones que formaban como una fortaleza inexpugnable, en cuyo centro se levantaba María de las Nieves.

A las siete de la mañana la grandiosa comitiva llegó al punto denominado «La Ofra», aldea perteneciente á la jurisdicción de Aspe. Descubriose la imagen, cantóse la Salve, y, volviéndose á cubrir, los romeros se entregaron al descaño por breves instantes. En pocos momentos aquel hermoso paraje se vió totalmente ocupado por grupos numerosos que, á la sombra de los cuatrocientos carruajes que forman el convoy de la muchedumbre, debajo de los olivos que en tanta abundancia pueblan aquellos sitios ó también á las puertas de las casas de aquel lugar, formando círculo, comían las viandas que se habían cuidado de llevar, mientras que en sitio convenido se repartían arrobos de pan de la Virgen, en cumplimiento á la gratitud de los donantes hacia su excelsa Madre, de quien habían recibido algún señalado beneficio; y era de ver la admirable armonía que reinaba entre los congregados, sin que la diversidad de ideas políticas fuera obstáculo á aquellas expansiones en que todos tomaban parte, con la confianza de los que son hermanos en la fe y en el amor. Espectáculo digno de pasar al lienzo y de ser inmortalizado en sublimes cantos.

Una hora después se organizó la procesión, cantándose de nuevo la Salve á la Virgen, dirigiéndose todos hacia la línea divisoria de los términos de Aspe y Hondón, en donde tuvo lugar la entrega solemne de la imagen, con las formalidades que previene el Concordato. Desde dicho punto, bajo la presidencia de las comisiones del Clero parroquial y del Ayuntamiento del último de dichos pueblos, siguió la procesión hasta llegar á Hondón, en cuyas puertas fué recibida

por el Clero, Ayuntamiento y pueblo, con una banda de música, marchando desde allí á la Iglesia parroquial, cuyo trayecto se hallaba adornado con gusto. El templo se hizo incapaz para contener á ambos pueblos que, en apretado haz, se hallaban allí congregados.

Colocada la imagen de la Virgen en su precioso camarín, dió comienzo el santo sacrificio que se celebró con toda solemnidad, á expensas de un hijo de Aspe, predicando un sermón elocuentísimo el reverendo señor cura, D. José Vicedo Tortosa.

Terminó este acto religioso, y los aspenses volvieron atrás para dirigirse muchos á sus casas y otros á las quintas de recreo que en gran número poseen en término de Hondón, no sin ofrecer sus corazones á la que es reina de ellos, la Virgen Santísima de las Nieves.

¡Quiera el cielo concedernos la dicha de volverla á ver cuando de aquí á dos años haga de nuevo su entrada triunfal en la hermosa villa de Aspe, patrimonio de la Virgen de las Nieves, nombre que invocan los aspenses con acentos del mayor entusiasmo así en las desgracias como en las alegrías y en todas sus necesidades y aficciones públicas y privadas!

A. C. BEDO.

GUERRA DE CUBA

«Habana 20.—El convoy de Cauto á Bayamo, conducido por el teniente coronel Parrén, fué atacado por numerosa partida, que trató de apoderarse de él.

El general Hernández salió de Bayamo con 100 hombres de escolta á protegerlo, haciendo al enemigo muchas bajas.

Las nuestras fueron un oficial y tres tropa muertos; un capitán, un veterinario y 27 tropa heridos graves y 35 leves.

El convoy llegó á Bayamo sin novedad.

Partida 700 hombres sorprendió al teniente del destacamento de Baga (Príncipe) y atacó al fuerte. El sargento lo defendió y rechazó al enemigo con bizarría.

En nombre de S. M. le concedo el empleo de segundo teniente.

El poblado de Cascorro fué atacado por el enemigo, haciéndole tres heridos. Nosotros un muerto.

Escuadrón de Cifuentes y guerrilla Zaragoza batieron en Panchita á una partida, matando al cabecilla Gregorio Oropesa.

Batallón de Saboya, en montes Nena y Frendes (Matanzas), dispersó al enemigo. Un soldado herido.

Batallón María Cristina, en Condesa Viruedo, batió á las partidas Mestres y Moreno. Hizo dos muertos.

Asegúrame muerto Mestres.

Al día siguiente batió á Julio Molinet y Pancho Zamora, cogiéndoles 23 caballos y armas.

Guerrillas de Colón y Santovenia batieron á la partida Aldama, haciéndole

Por donde se ve claramente que los Obispos perderían el derecho y el poder de gobernar si se separasen de Pedro ó de sus sucesores. Pues por esta separación se arrancan ellos mismos del fundamento sobre que debe sustentarse todo el edificio y se colocan fuera del mismo edificio; por la misma razón quedan excluidos del rebaño que gobierna el Pastor supremo y desterrados del reino cuyas llaves ha dado Dios sólo á Pedro.

Estas consideraciones hacen que se comprenda el plan y el designio de Dios en la constitución de la sociedad cristiana. Este plan es el siguiente: el Autor divino de la Iglesia al decretar dar á ésta la unidad de la fe, de gobierno y de comunión, ha escogido á Pedro y á sus sucesores para establecer en ellos el principio y como el centro de la unidad. Por esto escribe San Cipriano: «Hay, para llegar á la fe, una demostración fácil que resume la verdad. El se-

quemquam sine ipsius participatione transierit. (S. Leo, Mag. Serm. IV, cap. II.)

ñor se dirige á Pedro en estos términos:

«Te digo que eres Pedro...» Es, pues, sobre uno sobre quien edifica la Iglesia. Y aunque después de su Resurrección confiere á todos los Apóstoles un poder igual y les dice: «Como mi Padre me envió...» no obstante, para poner la unidad en plena luz, coloca en uno solo, por su autoridad, el origen y el punto de partida de esta misma unidad» (1). Y San Optato de Milevo: «Tú sabes muy bien,—escribe,—tú no puedes negarlo, que es á Pedro, el primero á quien ha sido conferida la Cátedra episcopal en la ciudad de Roma; es en la que está sentado el jefe de los Apóstoles, Pedro,

(1) Probatio est ad fidem facilis compendio veritatis. Loquitur Dominus ad Petrum: *Ego tibi dico, inquit, quia tu es Petrus... Super unum aedificat Ecclesiam. Et quamvis Apostolis omnibus post resurrectionem suam parem potestatem tribuat, et dicat: Sicut misit me Pater... tamen ut unitatem manifestaret, unitatis ejusdem originem ab uno incipientem sua auctoritate disposuit. (De Unit. Eccl., n. 4.)*

HORCHATERIA

DE ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comedidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

CALENDARIO AGENDA

PARA 1896 Y GUÍA DE LA CIUDAD DE ALCOY

Contiene este útil libro y de oportunidad gran número de noticias geográficas, históricas, topográficas, comerciales y referentes á la industria de aquella ciudad.

Su adquisición se recomienda; se vende al ínfimo precio de 0'30 céntimos de peseta en la Administración de este diario, Plaza del Progreso, 6.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCIÓN, 11.

un muerto y cogiéndole armas y municiones.
Siete presentados en Villas, y Matanzas un titulado capitán.—Veyler.»

NOTAS DIARIAS

Se ha celebrado un «meeting» socialista en Burgos en el que ha tomado parte Pablo Iglesias. El jefe de los socialistas españoles combatió á los anarquistas, á los que llamó infames.

Pues entre bobos anda el juego, y todos son unos caballeros, pero la caja no parece, como diría Sancho el de la Panza que era socarrón y muy intencioso.

—He aquí un eco de «El Graduador», que en chistes es tan feliz como Bremón el de la Ilustración.

Dice:
«Un diputado ha preguntado en el Congreso qué había hecho el gobierno en vista de los últimos insultos inferidos á nuestra bandera por las pjaras de laborantes yankees.

Y el ministro de la Gobernación contestó que no sabía nada y que á otro perro con ese Cayo Hueso.

¡Cuidado si es impertinencia hablarle de insultos al pabellón de España á un hombre como el señor Cos Gayón, que está ahora tan atareado con los preparativos de alfarería provincial!»

Esto es chiste á lo Bremón.

—«La Monarquía» publica la siguiente candidatura para las próximas elecciones de diputados provinciales, por los distritos de Alicante-Elche y Novelda Monóvar.

Por el primer distrito, los Sres. D. Manuel Curt, D. Mariano Gomez y D. José A. Bonmatí.

Por el segundo distrito, los Sres. don Florentino Elizacoín, D. Francisco Sanchez Toda y D. Luciano Perez.

Para el tercer lugar en el distrito de Alicante Elche, *El Liberal* indica á don Rafael Beltrán, abogado, y *La Libertad Regional*, á D. Pascual Mas Candela, también abogado.

Es posible que á última hora se presenten á luchar por el tercer puesto en el distrito de Novelda-Monóvar, bien don Francisco Hernandez, médico de Aspe, bien D. Antoliano Perez, abogado y vecino de Monóvar.

Ello dirá, salvo imprevistas combinaciones.

EL DIA EN ALICANTE

El violento temporal que se desencadenó en la tarde del jueves último sobre esta ciudad, alcanzó en sus efectos una extensión de terreno considerable. Se formó en la sierra de Salinas, y siguió hácia esta ciudad pasando por San Vicente, alcanzando aunque no con mucha intensidad á una parte de la Huerta.

No se tiene noticia que haya producido la nube daño alguno en los viñedos ni desgracias personales.

Los postes de la línea telegráfica quedaron derribados en muchos lugares y las comunicaciones interrumpidas.

—A pesar de las activas diligencias que se halla practicando el Juzgado de instrucción de Elche, aun no se ha podido descubrir el autor del barreno practicado en el muro de construcción del Pantano de aquella ciudad, donde se estancan en beneficio del riego del extenso campo de la misma los sobrantes del río Vinalapó.

Afortunadamente el barreno no explotó; de haber tenido efecto el criminal propósito del ignorado autor de este proyecto, hubieran sufrido extraordinario perjuicio la rica vega de Elche, abundante en granados, cuyo fruto es muy estimado como el mayor de su clase que se conoce.

Con el derribo del pantano se hubiese perdido indudablemente la cosecha

de la granada que produce pingües beneficios.

—Según el cuadro de embarque de las tropas que han de marchar á Cuba, éstas lo verificarán hasta el 15 del próximo Septiembre por Santander, Barcelona, Málaga, Cádiz, Coruña, Palma de Mallorca, Valencia, 603 soldados de Infantería de Marina por Cartagena y el Batallón voluntarios de Asturias, por Gijón.

El puerto más favorecido será Santander, en cuyo puerto embarcarán tropas los vapores «San Agustín», «Montevideo», «San Francisco», «León XIII», «Covadonga», «Guadalupe», «Don Alvaro de Bazán», «Antonio López» y «Ciudad de Cádiz.»

¿Y en Alicante, cuántos soldados se embarcarán?

Los soldados de esta guarnición á quienes ha tocado la suerte de ir á Cuba se embarcarán en Valencia el día 5 del próximo Septiembre.

—El sergente de la Guardia civil del puesto de Orihuela, D. Manuel Marco Galiano, auxiliado del guardia Alfredo Fon, capturaron en la mañana del jueves último á Miguel Albert, jornalero de aquella huerta, quien había dado muerte violenta á su convecino Esteban Abadía é incendiado luego una gran cantidad de esparto para reducir á cenizas el cañaver.

Los guardias civiles Marcos y Fons, han prestado un señalado servicio con la captura del criminal.

El distinguido abogado de Crevillente, Don Pascual Mas Candela, se presenta candidato para las próximas elecciones de Diputados provinciales por el distrito de Alicante-Elche.

Así mismo parece que se presentará candidato en las mismas elecciones, don Francisco Hernandez, médico de Aspe, en el distrito de Novelda-Monóvar.

—Habiéndose elevado al Gobierno civil de esta Provincia el expediente de deslinde del monte llamado Umbría perteneciente á la villa de Lorcha, se ha señalado un plazo de quince días á contar de la fecha de la inserción del presente anuncio en el *Boletín Oficial* ó sea desde el día de ayer para que los interesados, Corporaciones ó particulares que tengan algo que exponer contra la operación que fué practicada, lo verifiquen ante dicha autoridad en dicho irrogable término.

—Por el Gobernador civil de Barcelona se ha acordado la clausura de muchos círculos políticos y centros de recreo de aquella provincia.

Entre los casinos cuya suspensión se ha acordado, figura el importante de Cardona, y el círculo federal de Gracia.

—Continúa de mucha gravedad, el estado de salud de D. Narciso Guillén y Lopez, del comercio de Alcoy.

También sigue grave en Concentina D. Lorenzo Ferrando, ex-administrador de la fábrica de tabacos de Alicante.

D. Agustín Fuster y Fernández, Médico cirujano, socio corresponsal de la Real Academia de Medicina y Cirujía de Murcia y del Ateneo Antropológico, Presidente honorario de L'Unione dei benemerite di tutte le nazione, premiado por el Ateneo Antropológico, etc.,

CERTIFICO: Que hace algún tiempo vengo empleando los *Salicilatos de bismuto y cerio* del Dr. Vivas Pérez en el tratamiento de las diarreas, habiendo obtenido en todos los casos un pronto y brillante éxito muy superior al conseguido ordinariamente con los demás preparados que para combatir este síntoma se emplearon.

Y para que así pueda hacerse constar donde convenga, libro la presente en Molina de Murcia á 18 de Octubre de 1888.

—Agustín Fuster.

DE TODAS PARTES

El duque de Tetuán ha recibido un telegrama de New York, participándole que un guardacosta americano ha detenido en Río San Juan, cerca de Jarsovil, al vapor *Three Friends* que estaba dispuesto á zarpar, conduciendo una expedición filibustera á las costas de Cuba.

En Charleston otro guardacosta también americano, vigila cuidadosa y constantemente á otro vapor, para evitar que salga llevando á bordo expedición filibustera.

—La anemia, la clorosis, debilidad general y demás enfermedades producidas por la pobreza de la sangre, se curan en poco tiempo tomando el *Jarabe de hemoglobina y lacto fosfato de cal* preparado por el Doctor Aguiló. Es un remedio excelente en las convalecencias de enfermedades largas.

Se dan prospectos en su farmacia, Mayor 51, Alicante.

—Se prepara una peregrinación á Tierra Santa bajo la presidencia de Mons. Schiró, que ya otros años ha ido con peregrinos á visitar los Lugares Santos.

El día 29 de Agosto se embarcarán á Ancona para Jaffa, y el 10 de Septiembre estarán de vuelta en Trento, después de haber visitado Alejandria. Lo módico del precio y la buena organización serán causa de que muchos se animen á tomar parte en esta visita santa.

—La pureza de los medicamentos es la garantía de sus buenos efectos. Muchas personas toman el bicarbonato de sosa con escasos resultados, efecto de las impurezas que le acompañan.

Para evitar estos inconvenientes, pídanse cajas de **BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO DEL DOCTOR AGUILÓ**, que se venden en la farmacia del mismo, Mayor 51, á 40 y 75 céntimos de peseta, según el tamaño. Exijase la marca registrada en el cierre de las mismas.

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL

DE ALICANTE

Acordado por el excelentísimo Ayuntamiento la adquisición de un terreno de ocho mil metros cuadrados de superficie en la zona de Ensanche ó sus inmediaciones, destinado á la construcción de un cuartel concedido á esta ciudad por el excelentísimo señor ministro de la Guerra, se invita á los señores propietarios á que dentro del plazo de ocho días, contados desde la fecha de este anuncio oficial, presenten por escrito sus proposiciones á esta Alcaldía, la cual, de acuerdo con el excelentísimo Ayuntamiento, aceptará la que considere más ventajosa y conveniente, ó las desechará todas si no reúnen los terrenos á que

se refieren las condiciones aceptadas para tan importante mejora.

Alicante 21 de Agosto de 1896.

El Alcalde,

El Barón de Finestrat.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de Loy.—Dominica XIII después de Pascua de Pentecostés, San Felipe Benicio.

La misa y oficio divino son del Santo con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las ocho y media Horas Canónicas, Procesión claustral y la Conventual solemne, por la tarde, después del Coro, se rezará el Santo Rosario á la excelsa Patrona de Alicante.

Misericordia.—A las nueve Tercia y misa mayor, predicando el señor Cura.

Nra. Señora del Carmen.—La V. O. T. de Penitencia celebra los ejercicios mensuales del Seráfico Padre San Francisco, á las cinco y media de la tarde.

Agustinas.—Continúan Las Religiosas la novena del glorioso Padre y Fundador San Agustín, Obispo, á las cinco de la tarde.

En las demás iglesias los de costumbre.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 22 (8 m.)

En el Congreso el señor Castellano leyó un telegrama del general Blanco, manifestando haberse descubierto en Filipinas una vasta conspiración á favor de los separatistas, existiendo relacionadas con este movimiento varias sociedades revolucionarias.

En Creta se han hecho 22 prisiones, entre ellos al Gran Oriente é individuos de la masonería.

Se ha nombrado juez especial para esta causa.

Madrid 22 (9'45 m.)

NEW-YORK: Un telegrama del Herald afirma que Olney ha enviado á España una solicitud firmada por amigos suyos pidiendo el indulto de los detenidos con motivo de la cuestión del «Competidor.»

Madrid 22 (11 m.)

Recíbense nuevas noticias de los destrozos que han ocasionado los últimos temporales que han sido generales en casi todas las provincias de España.

Delante Vinaroz zozobró una lancha pescadora, salvándose la tripulación.

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUILJARRO.

LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

DE VIVAS PÉREZ, adoptados de Real Orden por el Ministerio de Marina y recomendados por Academias de Medicina nacionales y extranjeras

✓✓✓✓✓ CURAN PRONTO Y BIEN ✓✓✓✓✓

A LOS ANCIANOS, A LOS TÍSICOS,

A LOS DISENTÉRICOS, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre;

A LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante;

A LOS NIÑOS, en la dentición y destete; á los que padecen

CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO y á todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA,

TIFUS y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL.

Pídanse en todas las Farmacias y Droguerías del mundo

SALICILATOS VIVAS PÉREZ

Desconfiad de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado.

Los Salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez, se venden ahora en cajas de lata. Rechazad como falsificados los que lleven otro envase.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones.—PRINCESA, 9.—ALICANTE.

EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Amérigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado a la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento a los señores Registradores de la Propiedad Delegaciones de tabaco, Secretarios de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenezcan al arte de la imprenta los sirve este establecimiento garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION

NOVELDA

(INCORPORADO AL INSTITUTO DE ALICANTE)

PRIMERA ENSEÑANZA en sus tres grados.

SEGUNDA ENSEÑANZA hasta obtener el grado de Bachiller.

Peritaje Mercantil.—Magisterio.—Carreras especiales.

Clases de adorno.—Gimnasia higiénica.

Clase especial de repaso de todas las asignaturas del Grado y preparación para el ingreso en la segunda enseñanza.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

Para más antecedentes, pídase Reglamentos al Director del Colegio, D. José M. Parra.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

SOCIEDAD DE AMORTIZACIONES

MIGUEL PRIM Y COMPAÑIA

Códsols, 29, 1.º—BARCELONA—Teléfono, 626

PRIVILEGIO EXCLUSIVO

DELEGACION EN LA PROVINCIA DE ALICANTE

Paseo de los Mártires, 37

CONSTITUCION DE CAPITAL

asegurando el porvenir de las familias

Se recomienda a cuantos se interesen por su bienestar y por el porvenir de sus hijos ó herederos, que no compren en ningún establecimiento sin exigir el reintegro de su dinero en RESGUARDOS INDUSTRIALES con garantía hipotecaria amortizables por sorteos trimestrales y por todo su valor.

También quedan amortizados todos los RESGUARDOS INDUSTRIALES cuya numeración sea igual a los tres primeros premios de la LOTERIA NACIONAL en todas sus extracciones.

Para conocimiento del público los establecimientos adheridos tendrán fijado en sitio visible el Róqup de la Sociedad de Amortizaciones que dice: REGALO—se devuelve el valor de todo lo que se compre ó gaste en este establecimiento.

Para pormenores del negocio y cuantas noticias se necesiten saber, dirigirse al Representante de la Sociedad, Paseo de los Mártires, número 37.—Alicante.

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión a Ilo-Ilo y Oebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuadro Juévas a partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encomendará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES



ENTRE

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Portosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortegal de 2300.—Cabo Creus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Sillero de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa Maria de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Gatte y Marsella, admitiendo carga para San Felin y Palamós y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

ESQUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música.

Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno. Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, obstante este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. en medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.